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Тема “Совместная проектная  работа  над  документами  с  использованием  информационных  технологий”.
Цели и задачи урока.

Образовательные.

1. Систематизировать знания учащихся в практических применениях.

2. Познакомить учащихся с понятием проекта, проектной деятельности, ее этапами и видами.

3. Закрепить (повторить) навыки работы с приложениями Microsoft Office.

4. Закрепить основные приёмы работы с приложениями Microsoft Office.  

5. Развивать  интерес к процессу познанию  на  уроках  информатики.

6. Воспитание  культуры  труда.

7. Способствовать формированию навыков применения знаний в новой ситуации.

Воспитательные.

1. Воспитывать самостоятельность.

2. Дисциплинированность.

3. Умение работать в группах.

4. Воспитывать ответственность за свои действия перед товарищами.

Развивающие.

1. Научить анализировать и систематизировать данный материал.

2. Ставить и разрешать проблемы.

3. Развивать воображение, фантазию и мышление учащихся.

4. Развивать эстетические качества учащихся.

5. Развивать ораторское искусство и умение представлять готовый продукт.

Тип урока: Урок совершенствования знаний, умений и навыков, целевого применения усвоенного.

Вид урока: урок-практикум.

Оборудование (оснащение урока):

· компьютер для каждого учащегося;

· мультимедийный проектор;

· экран;

· пака  с  исходными файлами.
План урока (2 часа).

I. Организационный момент.

II. Постановка темы, целей и задач урока.

III. Актуализация опорных знаний и умений.

IV. Проверка знаний.

V. Обяснение нового  материала

VI. Работа над проектом.

VII. Защита проектов.

VIII. Подведение итогов.

IX. Рефлексия.

Ход урока

I. Организационный момент.
Здравствуйте, садитесь! (Приветствие,  проверка готовности учащихся к уроку)

II. Постановка темы, целей и задач урока.
Наше время – время перемен. Сегодня  вы  ежеминутно  сталкиваетесь  с  большим  количеством информации. И  эту  информацию  нужно  правильно  уметь применять, используя  информационные  технологии, нужны люди, способные принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить.

 Недаром  говорят,  кто  владеет  информацией - тот  владеет  миром. Сегодня  уже  мы  говорим  об  облачных  технологиях,  в которых  необходимо  уметь  работать  группой  над  одним  документом  в  едином  информационном  пространстве  Интернет.

Все вы должны понимать, что умения обрабатывать информацию с использованием современной техники, со временем станут просто необходимы во многих областях профессиональной деятельности. Они уже очень востребованы. И тем ценнее становится приобретённый вами опыт, ваши знания и умения.

Поэтому тема нашего урока: “Совместная проектная  работа  над  проектом  с  использованием  информационных  технологий”.

В настоящее время это очень актуальная тема: что ни день, мы слышим о проектах – коммерческих, научных, экологических и т.д., с одной стороны; а с другой – сегодня любой доклад можно подготовить в форме презентации (слайд - фильма) и тем самым доставить слушателям – зрителям эстетическое удовольствие.
Цели нашего урока следующие:

· познакомиться с понятием проекта и проектной деятельности, её этапами и видами;

· закрепить навыки работы с приложениями Microsoft Office.

Ваша задача на уроке: создание и защита мультимедийного проекта  с применением приложений Microsoft Office.

III. Актуализация опорных знаний и умений по  приложениям Microsoft Office .

IV. Проверка знаний (устный  опрос)

1.  Какие  данные  называются  мультимедийными?  Приведите  примеры.

2. Назовите  программы  для  обработки мультимедийных  данных.

3. Какие  программы  называют  граберами?   Для  чего  они  предназначены?

4. Какие  программы  называют  конверторами? Для  чего  они  предназначены?

5. Назовите  этапы  создания  видеофильма.  Какие  подготовительные  действия  необходимо  выполнить  в  программе Windows Movie Maker перед  началом  монтажа  видеофильма?

6. Понятие  публикации.  Основные  возможности  программы  Publisher 2007.

7. Последовательность создания  бюллетеня  в  программе Publisher 2007.

V.  Объяснение  нового  материала.
Сегодня я вам  расскажу о  методике  разработки  проекта проектах (презентация  на  мультимедийной  доске)

Проект — слово, заимствованное из латинского языка, оно происходит от причастия projectus, которое обозначает “выброшенный вперед”, “выступающий”, в петровскую эпоху оно обозначало “план, предложение”. В энциклопедическом понимании, проект — это замысел, план: прототип, прообраз какого-либо объекта.

Каждый проект – это творчество, это личностное знание, он расскажет о своём создателе гораздо информативнее, чем безликая оценка.

Применительно к нам: П Р О Е К Т – это самостоятельная творческая работа учащихся, выполненная под руководством учителя.

Каждый проект должен состоять из двух частей: теоретической (пояснительная записка) и практической (конкретное изделие, модель, компьютерная разработка, видеофильм…)

ВИДЫ ПРОЕКТОВ

1. Практико-ориентированный проект направлен на решение социальных задач, отражающие интересы заказчиков проекта. Пример: проект закона, программа действия, совместная экспедиция.

2. Исследовательский проект по структуре напоминает научное исследование. Пример: исследовательский реферат

3. Информационный проект направлен на сбор информации о каком-либо объекте. Пример: различные сообщения, доклады.

4. Творческий проект предполагает максимально свободный и нетрадиционный подход к его выполнению. Пример: видеофильм, газета, подготовка выставки.

5. Игровые – участники принимают на себя определённые роли, обусловленные характером и содержанием проекта. Пример: сценарий праздника эпохи, деловая игра.

Все виды проектов могут быть одновременно мультимедийными, то есть выполненные средствами информационных технологий.

ПЛАН РАБОТЫ НАД ПРОЕКТОМ состоит из пяти “П”

I. ПРОБЛЕМА включает в себя тему и задачи проекта, отвечает на вопрос: зачем нам нужен этот проект.

	№
	Этапы работы над проектом

	1
	Выбор темы

	2
	Постановка задачи проекта

	3
	Сбор материала. Выбор средств.

	4
	Создание эскиза или макета проекта

	5
	Отбор содержания проекта

	6
	Создание модели проекта

	7
	Реализация текстовой части проекта средствами информационных технологий

	8
	Вставка графики в проект

	9
	Доработка проекта

	10
	Подготовка проекта к защите

	11
	Защита проекта


II. ПЛАНИРОВАНИЕ: рассмотрим этапы работы над проектом; они стандартны для любого проекта, можно некоторые пункты опустить, некоторые добавить (изучают план работы).

Мы с вами будем создавать мини-проект, поэтому все сроки выполнения различных этапов будут измеряться в минутах.

III. ПОИСК ИНФОРМАЦИИ: информация, необходимая для вашего проекта находится на рабочих  столах  компьютеров  в  папке «Информация  на  проект», также можно воспользоваться ресурсами Internet.

IV. ПРОДУКТ — создание самого проекта 

V. ПРЕЗЕНТАЦИЯ проекта, защита проекта — представление, показ своего проекта.

VII. Работа над проектом.

Когда  мы  с  вами  разобрали  что  такое  проект  его  виды  и  основные этапы.  Приступим  к  конкретному  заданию

 Сегодня  нам  поступил  заказ  от  рекламной  компании,    которая  ищет  творческие  группы, способные   в  короткие  сроки   разработать  рекламный продукт, чтобы  он  смог  привлечь  к себе  внимание гостей  Евро 2012.    К нам  прибыли  эксперты,  представители рекламной  компании,  которые  будут наблюдать  за  ходом  вашей  работы.  В  конце  урока  они  оценят  ваш  проект  и  зададут вам  интересующие  их  вопросы. 

Вы делитесь  на  2  равные  группы.

1. Для  каждой  из  групп  необходимо создать  и  защитить  проект,  используя  приложения  Microsoft  Office (программы Power Point, Windows Movie Maker, Publisher 2007). В  состав готового проекта  должны  входить следующие  продукты

- презентация 
- видеофильм
- рекламный  буклет 
- календарь
-  визитка.

Тема  проекта первой  группы- «Мой  класс»

Тема  проекта  второй  группы –« Мой  город»

Папки с  исходным  материалом  находятся  у вас  на  рабочих  столах  ПК. Для  проекта «Мой  класс» - папка «Исходный  материал  
«Мой  класс».  Для  проекта  «Мой  город» - папка «Исходный  материал  «Мой  город». Перед  вами  лежат  папки,  в  которых находятся  критерии  по  созданию  продуктов  проекта.

У каждого на столе
План защиты проектов 
1. Приветствие (Здравствуйте уважаемые учителя и учащиеся)
2. Представление (Мы…(имена и фамилии) хотим представить вам свой проект…(название))
3. Цель проекта (Цель нашего проекта – создание проекта…)

4. Кратко о результатах работы над проектом (в ходе работы над проектом мы научились создавать…, применять настройки анимации, настройки действия и смену слайдов). Каждый из ребят рассказывает, какую часть работы выполнял, что можно было сделать лучше, что получилось, над, чем стоит еще поработать).
5. Возможное применение данной работы (в помощь учителю, либо…).

6. Благодарность за внимание к выступлению (Благодарим за проявленное внимание к нашему выступлению).
7. Ответы на возможные вопросы.

           Визитная карточка может содержать:
Название учреждения или организации

ФИО

Должность

Адрес

Телефон

Адрес электронной почты  (E-mail)

Иногда указывают несколько телефонов

Факс, адрес сайта и т.д.
Алгоритм создания визитной карточки.

1. Запуск программы (двойной щелчок) по ярлыку

    Или Пуск/ Все программы/ Microsoft Office/ Microsoft Publisher

2. В  открывшемся окне Microsoft Publisher  в пункте  Начать с макета  выбрать Публикации для печати (щелчок левой кнопкой мыши)

3. Визитные карточки – выбрать  макет визитной карточки (двойной щелчок)
 4. Если  вы хотите просмотреть поближе  другие макеты   - Макеты публикаций. Выберите понравившийся  макет
5. Поэкспериментируйте  с  цветом: Цветовые схемы, примените  любую из понравившихся  цветовых схем

6. Поэкспериментируйте  с  шрифтами: шрифтовые схемы, примените  любую из понравившихся  шрифтовых схем

7. Введите свои данные

 8. Сохраните публикацию: Файл / Сохранить как (вместо слова Публикация Введите своё  имя.
Алгоритм создание календарей в MS Publisher
· Открыть MS Publisher
· Файл – Создать

· В окне Новая публикация выбрать – Публикации для печати
· Выбрать  - календари
· Выбрать дизайн

· В правом окне выбрать – ориентацию и  месяц или год

Календарь готов

                   Требования по составлению календаря

Для удобства чтения календаря должны быть соблюдены некоторые условия: 

· В композицию кроме календаря могут входить еще и изобразительные элементы – орнаменты, эмблемы, фото. Изображения должны быть выразительными и интересными. 

· Весь материал (различные виды текста, иллюстрации) компонуется. 

· Важное значение на страницах календаря имеют поля. На них отдыхает глаз при чтении, они предохраняют края от загрязнения и порчи, придают страницам и разворотам законченную форму.

 ЭТАПЫ  ВЫПОЛНЕНИЯ  ПРАКТИЧЕСКОЙ  ЧАСТИ  ПРОЕКТА
	№
	Название  этапа работы
	Ответственный
	Время  выполнения
	Время  окончания  работы

	1
	Составление  модели  проекта
	
	
	

	2
	Выполнение  отдельных  частей  проекта
	
	
	

	3
	Корректировка  проекта
	
	
	

	4
	Подготовка  к  защите  и  защита проекта
	
	
	


Также при создании своих проектов вы должны учитывать критерии его оценивания.

Критерии оценки.

1. Актуальность и значимость темы-1 б.

2. Полнота раскрытия темы-2б.

3. Оригинальность решения проблемы-2б.

4. Качество выполнения продукта-2б.

5. Артистизм и выразительность выступления-2б.

6. Убедительность проекта-2б.

7. Ответы на вопросы экспертов1б.

Вам  необходимо  распределить  задания  для  всех  участников  группы  и  создать  макет по  следующей  схеме.  
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 На  создание  макета  вам  отводится  10  минут. Когда  макеты  будут  готовы, приступайте к  работе  над  продуктами проекта. 

На  работу  над  проектом  отводится 25  минут.

 Кроме  технических  требований  существуют  и  правила успешности  проектной  деятельности.

Правила успешности проектной деятельности

1. В команде нет лидеров. Все  равны. 
2. Команды не соревнуются. 
3. Все члены команды должны получать удовольствие от общения друг с другом и оттого, что они вместе выполняют проектное задание. 
4. Каждый должен получать удовольствие от чувства уверенности в себе. 
5. Все должны проявлять активность и вносить свой вклад в общее дело.

6. Каждый ученик понимает важность своего участка работы.
6. Ответственность за конечный результат несут все члены команды, выполняющие проектное задание.

Удачи  в  работе!

  Но  прежде  чем  вы  сядете  за  компьютеры,  я  хотела  бы  вам  напомнить  о  соблюдении  техники  безопасности  во  время  работы  за  ПК.  

· Идёт  обсуждения  в  группах

· Распределяются роли,  и  составляется  макет.

Учащиеся приступают к выполнению практической работы. Готовятся к презентации своего проекта.

VIII. Защита проектов.
Переходим к презентации ваших работ. Каждой группе даётся 8 минут на представление своего проекта и 2  минуты  для ответов на вопросы экспертов.

Все работы учащихся выводятся на большой экран,  календарь,  визитка  и буклет  распечатываются. Ребята докладывают о проделанной работе. Сообщают задание, способ его выполнения, оценивают возможность его выполнения другими, не использованными способами, дают самооценку своей работе.

Эксперты  оценивают работу по представленным критериям.

- Выступление экспертов, присутствующих на защите проекта.

IX. Подведение итогов.

1. Оценить работу жюри.

2. Отметить лучших докладчиков и дать рекомендации тем, у кого что-либо не получилось.

3. Отметить достоинства и недостатки представленных проектов.

- Какой  из представленных работ произвели на вас впечатление? Почему?

- Ваши проекты показали, что вы люди творческие, обладающие логическим мышлением, умеющие ставить перед собой задачи и выполнять их. А также вы справились с задачами, которые стояли перед нами на уроке.

    Рефлексия.
 Приём «недописанное предложение».

Я попрошу вас закончить предложения, это будут ваши чувства, эмоции здесь и сейчас.

В целом урок прошёл… .

На уроке я научился… .

Во время урока мне было трудно…, потому что… .

Мне бы хотелось…..

Я приобрёл... .

Больше всего мне понравилось… .
Спасибо. 
Человек,  собираясь  в  дорогу,  берёт  с  собой  самые необходимые  вещи.

  Так  как  вы  стоите  на  пороге  взрослой    жизни,  то  выходя  за  порог  школы,  вы  берёте  с  собой  самый  ценный  груз  в  жизни – знания и умения их применять.

 На  доске висит  рюкзак – символичный мешок знаний, полученных в стенах нашей школы, с которым вы отправитесь в самостоятельную жизнь.  Давайте  пополним  его знаниями  и  умениями,  опытом  работать  в  группе  над  общей  целью,  способами   использования  и  обработки  информации,  настроением  и  положительными  эмоциями.  Выберите  себе соответствующие стикеры  и  доложите  их  в  «рюкзак».

Большое спасибо вам за вашу работу. Я думаю, что и основы проектной деятельности очень пригодятся вам в жизни, т.к. она вся складывается из  проектов: полёт ли в космос, строительство ли дома, семья…

   В заключении, хочется отметить, что как бы ни был революционен технический  прогресс, как бы ни были высоки информационные технологии, последнее слово всегда останется за человеческим фактором -  творческим мышлением и личностными качества каждого человека. Что и показали Вы на этом уроке.

Всем большое спасибо за работу. Мне было с вами легко и интересно работать.
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